Dvilypiuy integraly taikymai

Geometrijoje: plokscios figtiros D plotas S = [[, dxdy

Kiino tiiris (cilindro) : V= [[, flxy)dxdy,
Kai kiing i$ virSaus riboja pavirsius z = f(x, y), i$ apacios to pavirSiaus projekcija xOy plokStumoje - sritis D, i§
Sony — cilindrinio pavirSiaus , kurio sudaromosios lygiagre¢iai Oz asiai.

1) PlokScios figiros masé

m= [[, p(x,y)dxdy ,p -tankis

2) Svorio centro koordinates

x.=— [, xp(x,y)dxdy ;y. = [f, yp(x,y)dxdy

3) Inercijos momentai

Io = Jf, (x*+y?)p(xy) dx dy

L :ffD y? p(x,y)dxdy 1y = ffD x2p(x,y)dxdy

1) Apskaiciuokite figtros plota , apribotg kreivémis x = 2,y = x,xy = 1;
2) Apskaiciuokite figtiros plotg , apribotas tiesémis x +y =6,y = 0 ir parabole x = \/; ;
3) Apskaiciuoti plota ploki¢ios figiiros , apribotos kreivémis y = v/x,y = 2v/x,x = 4

Pavirsiaus ploty skai¢iavimas :

5= ﬂ'\/1+ £,2 (% y)+ f,%(x, y)dxdy
D

4) Apskai¢iuokite turj figliros , apribotos kreivémis x? + y> =1, z=x>+y?+2,z=0.
: — Sritis D — yra skritulys , todél pereisim prie poliniy koordinaciy .
R L X = pcos@ , y = psing

l . WIS el s -l#\.\ {
Lok | —(i“‘y £ N dxdy = pdpdg
B\ S~ 7 MR flo,y) =x*+y2+2=p*+2;

V= [ flx,y)dxdy = [f (p* +2)pdpde =
(Figiira simetriné , todél imam ketvirta 0< ¢ < ”/2, 0< p <1 (galima
ir0< ¢ < 2m))

z 1 5
=4fz2¢ [ p(p*+2)dp =3
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Fe Teorija:

Kai kiing riboja i§ virSaus pavirSiaus z = z,(x; Y) ; i8 apacios = z;(x; y) ;
i$ Sony - cilindrinis pavir$ius , kurio sudaromosios || Oz ; srités D — kiino
projekcija xOy, plok§tumoje z,(x;y¥) = z;(x1y) , V(x1y) € D;

V=[f, (2, - z)dxdy.




Question 7: Score 0/1
Kano, apriboto plokstumy x=0,y=02=0x=3,y=23 ir paraboloido Z=x°+ :.rz + 2 tins ygus:

Your Answer:
Caorrect Answer: 72

Question 7: Score 0/1

Plokstele, kurios medzZiagos tankis ~(x, v) =x, aprbota apskritimo x4 y2:2x lanko (y=0) Ir
Ox asies. Jos mase lai:
Ats: pi/2

Question 7: Score 0/1
Kino, aproboto pavirsiy z=4-— yz, Z= yz + 2, %= ="1,%=2 tdns kgus.

Your Answer:
Correct Answer: &




